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Warszawa,  19 grudnia 2025 r.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13751 Posła na Sejm RP Andrzeja Zapałowskiego oraz 
grupy posłów w sprawie przekazywania przez stronę ukraińską danych polskim służbom, pragnę 
przekazać następujące informacje, pozostające we właściwości Ministra Koordynatora 
Służb Specjalnych.

Agencja Bezpieczeństwa Wewnętrznego na podstawie art. 8 ustawy z dnia 24 maja 20002 
roku o Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego oraz Agencji Wywiadu, w celu realizacji 
zadań podejmuje współdziałanie z właściwymi organami i służbami innych państw oraz 
organizacjami międzynarodowymi. Informacje i materiały dotyczące rozpoznawania 
zapobiegania i zwalczania zagrożeń godzących w bezpieczeństwo wewnętrzne państwa oraz 
jego porządek konstytucyjny, mogące mieć istotne znaczenie dla bezpieczeństwa 
i międzynarodowej pozycji Rzeczypospolitej Polskiej ABW przekazuje właściwym organom, 
w trybie i na zasadach określonych w obowiązujących przepisach. Nie wyklucza to 
prowadzenia przez służby czynności operacyjno-rozpoznawczych we własnym zakresie.

Ponadto informuję, że po zdarzeniach na torach kolejowych, do których doszło w listopadzie 
br., Premier Donald Tusk w trybie pilnym uzgodnił z Prezydentem Ukrainy Wołodymyrem 
Zełenskim, zintensyfikowanie współpracy, w zakresie, który pomoże zidentyfikować 
„zagrożenia wynikające ze współpracy rosyjskich służb specjalnych z niektórymi 
obywatelami Ukrainy”. 

W związku z powyższym 11 grudnia 2025 r. została podpisana Umowa między Rządem 
Rzeczypospolitej Polskiej a Gabinetem Ministrów Ukrainy o współpracy w zwalczaniu 
przestępczości zastępująca dotychczasową umowę z 1999 r. Celem jest stworzenia lepszych 
ram prawnych dla wykrywania, zapobiegania i zwalczania przestępczości, w tym aktów 
sabotażu. Zawiera ona m.in. zapisy dotyczących obligatoryjności przekazywania przez obie 
strony informacji mających istotne znaczenie dla zapobiegania, wykrywania i zwalczania 
przestępstw dywersji i sabotażu, a także przestępstw o charakterze terrorystycznym. 
Podmiotem prowadzącym bieżącą współpracę, także w zakresie wzajemnego 
przekazywania informacji przez strony jest Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji.

Z wyrazami szacunku

Tomasz Siemoniak
Minister - Członek Rady Ministrów, Koordynator Służb Specjalnych
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